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A horvát bán Fiúméban.
Gróf Khnen-1 fédorváry llorvát- 

szág bánjának látogatása a mítgyar­
bor vát tengerpart mentén neveze­
tes momentumot képez. —A men­
nyire lapunk iránya megengedi, nem 
mulaszthatjuk el kellőleg hangsú­
lyozni o látogatás fontosságát, mely 
a Fiúmén kivid eső magyar horvát 
tengerpart vidékeire bizonyára for­
dulatot jelent. — Horvátország 
bánjai nem egy Ízben fordultak meg 
a tengerpart mentén : e látogatások 
azonban alig bírtak fontosabb köz- 
gazdasági következményekkel. — 
Ha figyelembe vesszük ama egé­
szen új és fontos körülményt, hogy 
e látogatás, — mely bizonnyúra nem 
egy fontos kérdés jövendő kedvező 
megoldásának csiráját foglalja ma­
gában — a fiumei kormányzó tö­
rekvéseivel oly föltűnően szép ösz- 
hangban nyert kifejezést, úgy nem 
hiábavaló ama föltevésünk, hogy 
a magyar-horyát tengerparti vi­
szonyok egy uj érának kezdetén 
állanak.

Gióf Zichy Ágost mint e part­
vidék tengerészeti ügyeinek inté­
zője e tekintetben már néhány év­
vel ezelőtt a parti gőzhajózás lé­
tesítése által megkezdette az Isten 
és embertől elhagyatott partvidék 
helyzetének javítását. — A hala­
dásnak e téren már nyomai is 
vannak. Föltevésünk tán nem a- 
laptalan, midőn azt hisszük, hogy 
a horvát bánnak a fiumei kormány­
zóval a magyar - horvát tenger­
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Tersalto*i
lila: Itonvtn Vándor.

Megjelenik mincUm vassírnatp

part mentén történt együttes láto­
gatása a tengerparti közgazdasági 
érdekeknek tovább fejlesztését je­
lenti. — A tengerészeti, illetőleg 
a tengeri kereskedelmi ügyek a 
fiumei kormányzó hatáskörébe tar­
toznak ugyan, azonban lehetnek 
tervben egyes oly intézkedések, 
melyek a horvátországi autonom 
tényezőkkel való egyetértést igény­
lik. — Es mert Horvátország bán­
ja és a fiumei kormányzó néhány 
nap előtt nem szórakozásból, mulat­
ságból tették meg nevezetes útjukat 
a magyar-horvát tengerpart mentén, 

bizonnyáramagasabbczélok vezé­
relték őket. — Mily irányban, azt 
a jövendő fogja megmutatni, s tán 
mihamarabb örvendetesen igazolni. 
— Annyit még örömmel konsta­
tálhatunk, hogy Khuen-Héderváryt 
nemcsak a szomszédos Busákon, 
mely még néhány év előtt is, e- 
gyik kiinduló pontja volt partvi­
dékünkön, az ellentétes áramlatok­
nak, de az egész magyar-horvát 
tengerpart mentén gróf Zichy A- 
gost kormányzóval nemcsak szívé­
lyesen, hanem lelkesen is fogadták.

bán, mint gróf Zichy Ágost vendége, a 
kormányzói palotában szállt meg, s nap­
közben a város egyes nevezteségeit te­
kintette meg.

Diszlakoma a bán tiszteletére.

A horvát bán megérkezése.

A megérkezés napján este gróf Zichy 
Ágost kormányzó, vendégszerető házában 
fényes lakomát adott gróf Kimen Hé- 
derváry tiszteletére. A banketten jelen 
voltak a bán kíséretéhez tartozó Dr. 
Spevec István, és Dr. Jurkovic osztály lő­
ni) kök, több megyei tisztviselő, Ciottn pol­
gármester, Fiamin apát, Catinelli tábor­
nok, Zeyk min. tanácsos, Mohovich E- 
midio a nmniczipium alelnöke, Hajnal 
közepitészeti tanácsos, báró Abele min. 
titkár, Gillyén Árpád cs. kir. kama­
rás h. százados, gróf Wimpffen stb.

Az első föl köszöntői gróf Zichy A- 
gost mondotta a horvát bánra, örömet 
fejezve ki, hogy Fiúméban üdvözölheti 
őr, ki a reábizott országot a legnehe­
zebb körülmények közt a fejlődés ma­
gas fokára emeli, s egyúttal ama körül­
ményt emlité föl, hogy Fiume a mellett 
hogy világhírű kereskedelmi empofiim­
má fejlődött, a kellő figyelem fog foin­
díttatni a magyar-horvát tengerpartra is.

A kormányzó rövid és talpraesett o- 
Lis56 beszédét lelkesen fogadták a ven­
dégek, s szavaira, gróf Khuen Hódéi­
vá ry magyar nyelven válaszolt. Beszé­
dében kiemelte a Fiúméban tapasztalt nagy 
mértékű fejlődést, s különösen figyelmébe 
ajánlotta a magyar horvát tengerpart- 
loyalis lakosságának érdekeit, Ígérve 
a tőle telhető közreműködést; végül lel­
kes szavak közt ürítette poharát gróf 
Zichy Ágost fiumei kormányzóra.

Gróf Kimen Iiédnrváry Horvátország 
bánja e hó 1 fékén étkezett meg Fiú­
méba. Az állomáson a horvát politikai 
főnökön k vili gróf Zichy Ágost fiumei 
kormányzó, Ciotta polgármester, s több 
más előkelő személy fogadta. A horvát

A kormányzóra mondott fölköszöntő 
után újra fölemelkedett a bán, s a kor­
mányzó nejére, a szeretetreméltó házi­
asszonyra emelte poharát.

A legjobb hangulatban lefolyt la­
koma esti 10 órakor ért véget.

A Frangepánok hires várát Torsát- 
tot, nemcsak a fiumeiek, de az anya­
országból érkezők is nagyszámmal ke­
resték föl, megmászva a Ilii**) lépcsőt, 
melyeken itt olt. megállva élvezhették 
azt a párját ritkító kilátást, mely Fiú­
méra, és ennek gyönyörű vidékére nyí­
lik. — Leggyönyörűbb azonban e kilá­
tás a reggeli órákban tavaszkor, midőn 
a napnak ragyogó fénye nem világítja 
be még a begyormot, melyről a szem 
széttekint az elterülő képre.

A nagyon is megrongált állapotban 
levő római ivet, s egy római föl marad­
ványt kivéve, Fiúménak kevés törté­
nelmi jelentőségű emléke van. A mi 
itt. hiányzik, azt pótolja Ti-rsatlo, s igy 
történeti szempontból is megérdemli figyel -

*) »A Club nlpino Fiumáno« érkönyvébő| 
**) II. hitt row „Fiume mul seine Umge­

bungen«.

műnket. Alig is múlik el nap, hogy fl­
it ár idegenek, akár a helybeliek ne ke­
resnék föl a jelenleg gróf Nugent Artur 
által bill, hajdani Frangepánvárkastélyt, 
valamint a világhírű fogadalmi templo­
mot, melyet különösen, —- mint azt a 
számos fogadalmi kép mutatja, — légin 
kábh a nagy viharokon átesett, és a 
hajótörésből megmenekült tengerészek 
tartanak kiváló tiszteletben.

Tersatto Fiúmétól északkeletre fek­
szik 135 méter magasságban. Föl lehet 
jutni kocsin, továbbá egy gyaloguton, 
mely a lépcsőzetnek derekáig vezet, s 
végül a legrövidebb, vagy is a lépcső­
zetes utón, mely a susaki főtérről in­
dul ki, a Kruzics Péter által emelt, ká­
polnaszerű kupolás bolti vezet tői. Az 
lépcsőzöd felső részén isinél, kápolnaszerű 
boltozatos csarnok áll, melyet a fönem- 
lile.tt Kruzics épített s melynek falában 
egy beillesztett kőtábla fölirata szerint, 
a lépcsőzetet Siiclielburg Gábriel 1 Táti­
ban kijavíttatta. — A kőtábla föl irata 
a következő: r i’f tutior ad superos per- 
linyant, kané viain tibi fecit l/l.ins />. I). 
Gabiiéi Grancisc. ab Aichelbury, .Jucii- 
Irinn Vrov-rmn Sli/iviac, Carinthiac cl 
Carniolae Kob: I‘malis S: < . If. ('állt.

M.tis Gomendans Briyniensis ele, karúm 
scalarnm cl vine Ileparator“.

Fülebb haladva, egy kis kápolna áll, 
melyet ugyancsak Aicbelburg emeltetett 
1725 ben- E kápolnát ama ponton, hol 
az ül ti. Giorgio felé kettéválik, emelke­
dik a Frangepán Miklós által emelt ká 
polna, a következő olasz föl irattal:

„ Venne la Casa della Beat a Very ine 
da Nazareth a Tersatto /’ anno 1201 alii 
10 di Alayyio e si parti alii 10 di Di- 
ceinbre 12 VI

E pontig néhány kies fekvésű villa, 
és szép árnyas fák (Celtis australis) sze­
gélyzik a lépcsőzetet, nem pedig diófák, 
mint azt Srlnceiyer i sereken féld „die Adriá­
mul ihre Küsten“ czimű munkájában 
mondja.

Ama ponton, hol az ut S. Giorgio 
felé kettéválik, emelkedett hajdan a tor­
sait ói Madonnának a szobra; ma ennek 
bolyén kis kápolna áll, melyet Wasser­
mann Károly egykori fiumei adószedő 
emeltetett.

* Kis vártáivá belépünk a fogadalmi 
j templom udvarára. A templomot a ter- 
I sattoi hitközség építtette 1584-ben. A 
I templom főhajóján végighaladva a szen- 
I télynek vert vasból készült műbecscsel

19 Maggio 1889

Gróf Khuen-Héderváry Susakon.

Másnap reggel a horvát bán, miután 
a fiumei horvát főgimnáziumot, meglá­
togatta, gróf Zichy Ágost kormányzó 
társaságában, továbbá Spevec István és 
Dr. Jurcovics osztályfőnökök kíséretében 
a Fiúméval szomszédos Susakra ment 
át, hol Bar ich Henrik polgármester, Billy 
kerületi főnök, s egyéb hatóságok és 
testületek képviselői fogadták nagy nép­
tömeg jelenlétében. — A bánt a horvát 
területre lepve, lelkesült „zsivio“ kiáltások 
fogadták, melyet a zenekar hangjai 
s szűnni nem akaró mozsárlövések kö­
vettek. — A város gazdagon föl volt dí­
szítve horvát nemzet lobogókkal. Miu­
tán a bán megtekintette a város látni 
valóit, a Frangepánok ősi várának meg­
tekintésére Tersattora rándult föl, hol 
szintén lelkesen fogadtatott. — Gróf 
Khuen Héderváry délután két óra táj­
ban tért vissza kíséretével együtt Fiú­
méba, s még ugyanaznap délután, gróf 
Zichy Ágost, kormányzó, és családja tár­
saságában Abbáziába rándult ki.

A bán a magyar-horvát tengerpart 
mentén.

A horvát bán által a magyar-hor­
vát tengerpart mentén tervezett látoga­
tása másnap vagyis a f. hó 17-kén tör­
tént meg. A bánnal együtt útra kelt 
gróf Zichy Ágost kormányzó is, továbbá 
Spevec István osztály főnök Zágrábból, 
Zeyk József ministeri tanácsos, . . .
ogulini főispán, Dr. Jurkovics osztályfő­
nök, Eördögli Jenő osztálytanácsos, Haj­
nal Antal középitészeti tanácsos, Billy 
susaki kerületi főnök, Fest Kálmán min. 
titkár, Ilukavina Márton révkapitány stb. 
— m. kir. tengerészeti hatóság „Bátor“ 
gőzöse reggeli 7 órakor indult el a fiu­
mei kikötőből. Útközben a bán meglá­
togatta Porto rút üirquenizzét, Selczét, 
ti. Giorgiot, és Zengg kikötő városokat.

Az érkezőket mindenütt de különö-

biró rácsozatos kapuja elé érünk, melyet 
Brajkovics Péter zenggi püspök készít­
tetett 1705-ben. — E rácsozatos kapu 
zárja el a szentélyt, vagy is a boldog- 
ságos szűznek kápolnáját, melyet Fran­
gepán Miklós emelt, „hoyy meyviyasz- 
tatja Tersatto népét, azon nnyy vesztesé- 
•fért, mely a nazarethi boldoysáyos Szűz 
házának Teraattoból Loretoba történt át­
költözése által érte*. A templom szen­
télye az elköltözött kápolna helyén áll.

A főoltáron, mely egyébbiránt nem 
bír magasabb műbecscsel, egy régi kép 
van elhelyezve, melyet V. Orbán pápa 
küldött 1307-ben, s mely képet állító­
lag Lukács apostol festette. Á kép ac- 
quarel s öt részre oszlik : középen a bol- 
dogságos szűz a kisded Jézussal, jobbról 
fönn az Angyali üdvözlet, alatta szt. 
Bertalan ; balról főn egy feszület, alat­
ta három apostollal, melyek közül csu­
pán szt. Pált lehet fölismerni. E kép 
csak nagy ünnepeken látható, de külön 
fölkérós folytán szintén megtekinthető. 
— A boldogságos szűz és a kisded Jé­
zus arany koronája a vatikáni káptalan 
ajándéka. A koronázási szertartást Má> 
rotti György czimzetes püspök végezte 
1714 szeptember 7—10-ik napjain.
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sen Zenggben nagy ünnepélyességgel fo­
gadnák ; Zenggben a hóival bán Posi- 
lorics megyés püspök vendége volt. A 
bán, a kormányzóval együtt, másnap esti 
ti órakor érkezett vissza a legjobb benyo­
másokkal Fjuméba.

A fiumei kikötőépités. — A 
magyar kormánynak a fiumei ki- 
kötőépit.észeti vállalattal kötött szer- 
zcde.se tudvalevőleg a mült év vé­
gén lejárt. — A kikötői munká­
latok tovább folytatása ezé Íjából 
a m. kir közmunka és közlekedési 
ministerium ez év elején újabb ár­
lejtést lífrdetett, s ennek ered­
ménye lön, bogy a kikötői mun­
kálatokat a budapesti „ (tv eg or sen 
és Fcharcz“ ismert nevű nagy vál­
lalkozók kapták meg.

Fiume és Északamerika 1849- 
ben és 1889-ben. Az Egyesült Ál­
lamok 184!) júniusi 8-kán. A. Duncl- 
ley Manut, ki akkor Párizsban i- 
dőzött, Magyarországba küldötte 
oly utasítással, hogy annak vi­
szonyairól pontos értesítéseket küld • 
jön, oly czélból, hogy vele keres­
kedelmi összeköttetésbe léphessen. 
Az utasításnak Fiúméra vonatkozó 
részében, melyet az „FJgyetértés“ 
egy nagy érdekű közleményéből ve­
szünk át, a többi között követ­
kező figyelemre méltó adatok fog­
laltatnak . „Olyanok, kik állító­
lag jól ismerik Magyarország állá­
sát, azt állítják, hogy.... földrajzi
kiterjedése, és fekvése, lakossága, 
terményei és ásványainak gazdag­
sága, csak ekkor jutnak teljesen 
érvényre, ha Magyarország füg­
getlenségi liarczát szerencsésen ki- 
kiizdötte. Ebben az esetben keres­
kedelmi előnyök keletkeznének, és 
a fiumei kikötő — Magyarorsz tg- 
nak az Adria tengeren egyetlen 
kikötője — megnyílnék az Egye­
sült Államok hajózása előtt.“

Negyven évnek kellett el­
múlni, inig Fiume és az Egyesült 
Államok közt egy rendszeres ha­
jóközlekedés nyílt inog. (S/.ok.)

A főoltár, Barbara, Arsa úrnője ál­
lal lf»70-ben ajándékozott, nagy ereklye­
tartót, rejt, magában, mely szineziislbői 
van, s liarniiiiez/iat szentnek ereklyéjét 
foglalja magában. Az oltárt, I'zolin .Iá 
nos zágrábi biró ajándékoz a. A tem­
plomot Ki 14-ben Glavinics Ferencz ve­
zetése alatt a loretoi templom mintá­
jára megnagyobbították; ugyancsak Gla- 
vinits építette a sekrestyét, melyet ké­
sőbb Páduai szent Antal tiszteletére ká­
polnává alakitól,tak át, s mely még né­
hány évvel ezelőtt is, a szt. Ferencz- 
rendi atyák temetkezési helyeid szolgált.

Az oltár mögött van fölállítva a bol­
dogságon szűznek fából készült szobra, 
melyet a törökök pusztításai elől a shnn/i 
barátok kolostoriból Modmsba s innen 
Xenggbe vittek, mig végre Xenggbiil 
1 *>!*2 — ben Terse flora hozták.

A szentély közepén egy nagyon is 
megkopott sírkő van. melyen két dom­
borműves alak látható, s melyek állító­
lag Frangepán Mártont. és nejét Orsóiét 
a tevsattói zárda alapilóit ábrázolják. 
U yanc^ak e sírboltban balra van el te. 
nietve Mártonnak testvére, Bertalan és 
Frangepán Miklós bán, ki 1(547 ben Becs­
ben múlt ki. — A sírkövekről csupán

Fiume és Newyork közt ez i- 
dőszerint havoiíkint egyszer tart 
főn rendes hajó járatokat az Au­
en- Line, társaság állami segély 
mellett. — Az áruforgalom azon­
ban mindeddig nem mondható je­
lentékenynek. — 11 < >gy Fiume és 
az északamerikai kikötők közt egy 
a jelenleginél élénkebb forgalomra 
alaposan lehet szánd tani, az a 
viszonyokból önként következik. A 
nagyobb feladatok megoldását a- 
zonban részünkről ez irányban is. 
idővel egy szélesebb alajira fekte­
tett magyar tengeri gőz hajózási 
társulat tevékenységétől várjuk.

A kereskedelem-ügyi m. kir. 
ministerium uj beosztása már a 
f. évi június hó 1 -ével lép életbe. 
E ministen"umba ezentúl az ipar, 
a kereskedelem, a tengi veszeti és 
szabadalmi, valamint az országos 
statist i ka i hivatal fognak tar­
tozni.

Az o. m, L/oydtársulat éui 
közgyűlése. Az o. m. Lloyd társulat 
a f. évi május hó 1(5-kán tartotta 
meg báró Morpurgo Márk elnök­
lete alatt Triesztben. Képviselve 
volt összesen 4150 részvény, 830 
szavazattal.

Az évi jelentés szerint a tár­
sulat működése 1 888-ban nagyobb 
sikere mutat föl, mint az előző 
évben, mindamellett korántsem fe­
lel meg a várakozásnak.

A brutto bevételi fölösleg 1.027.321 
forint 32 kr., mely azonban alap­
szabályok által meghatározott szük­
ségleteken kívül, az osztalékok fe­
dezésére elégtelennek bizonyul. ...
A társulat által kifejtett tevékeny­
ség daczára, a brazíliai járatokat 
kivéve, csaknem az összes vonala­
kon apadtak a bevételek, úgy an­
nyira. hogy a részvériycnkint fize­
tendő 10' frt. vagyis 2", ,,-nyi 
osztalék fedezésére a tartalékalap­
ból 934,31 1 frt 30 kit kell igény­
be venni. - Ez alap összesen 
1.184.344 frt .13 krt tesz ki. s

Mártonnak halálozási óvói. (117!) októ­
ber I.) <\s Bertalan halálozása napját. 
(1474 ináiozin.s I 71 lobot I.'olvasni.

A szentély bójára fáink kőt. sarkában 
kőt. vastag viasz gyertya van elhelyezve, 
molyok o nőmben valószínűleg ritkítják 
párjukat, a mennyiben azok I.'>27-bon 
készültek. A gyertyákat jParisevics Mi 
los ajándékozta a lötökölt fölött 1527- 
ben Clissánál nyert győzelem emlékéül.

A -zent oly tői jobbra van a szent Mi­
hály olt ára ; az oil árképet készítette 
Sebőn Sebestyén fráter, ki 1094 év má­
jus 4 kén mérgezés következtében balt 
meg Velenczébim. Az oltár mellett a 
talon látható a fiumei származású Má­
riáid Péternek az 1 (»(»:“> július 30 kán 
elhunyt, zonggi és mmlrusi püspöknek 
emlékk<">ve, ki elődjével a szintén tin - 
m<ú Agacicli Jánossal van a szent. Pé­
ter oltár alatt eltemetve. — Ezekkel 
együtt és ugyanazon oltár alatt; nyugosz- 
•iák abuccarii szüleié.- iiSmoljano vies János 
püspök é< Kruztc* Pél er feje, molyt nő­
véré Katalin Lnpoglava nrnője Isztriá­
ban, n törököktől 1000 dl), aranyért v;11- 
ü)lt Illeg. \FÓlj//(lljl(l\

mely igy a föncinlitott összeg igény­
bevételével 250.032 frt 83 kvra 
apad le.

A társaság helyzetének javítása 
czéljából, — mint a jelentés mond­
ja — az igazgatótanács emlék­
iratot intézett a külügyi ministc- 

: iuinhoz, hogy tekintettel a vi­
szonyokra, a társaság évi szilh 
ve rí rz iója egy millióval fölemeltes­
sék, s hogy a hajóállomány meg­
leled ő berendezése cséljából károm 
millió lóriul előlegben részesitossék. 
A társaság igazgató tanácsa re­
ményét fejezi ki. hogy az érdekelt 
kormányok a méltányos igényeket 
figyelmükre fogják méltatni.

LISZTFORGALMUNK.
A nyngol-európai kikötőkbe és Bra­

zíliába az egyes hazai malmok részéről 
a I. évi ápril hóban a következő mennyi­
ségű hazai liszt vitetett ki:

Első budapesti........................70%

Oizollft ." 15820
Concordia.............................. 660-1
Erzsiül...................................... 2811
Pannónia ........................... .‘tő 18
Molnárok és sülök .... (>i>i>2
Egyesüli.................................  796ó
Viktória................................... 5)1(56
Lujza....................................... 2(562

Losonczi ............................ 55()ő
István . . . •.................... 1727
Temesvári............................ 702
Szatmári ........................ 205)
Eininei .................................... írül
Zágrábi................................... 8055
Károly városi.......................... ii 12
Aradi....................................... »1.58
Bécsi sülök........................... 101
Ebcnfurti............................... 100
Belgrádi gőzmalom .... s.ll
Back Bornál, fiai.................. 2200
Bloc.lt József............................ 1871
Block Albert............................ ion;
Birseit l. Josef ................... auő
Roman Ulti ........................... 200
Batter Jakab ós fiai .... 5)06
Eobmayor 1. K...................... 1 15255
Pick & Eiscbor....................... 5)05

Összesen 739.4(5 111. mázsa. E men­
nyiségből az egyes kikötők szerint esik : 
és pedig Glasgow 2ö4,82 111. mázsa, 
Liverpool 8!Mii m. m., London 11)513, 
Leilli 7317, Hull 1020, Antwerpen 300, 
('ette 100, Bonhvux 1251, Konen 1 7534, 
Marseille 250, Barczellona 2.10, a Bra­
zillal kikötőkre 893 m. mázsa.

Az összes kivitel a f. évi január I- 
tői ápril hú végéig 45(5.1)45 m. mázsa.

Az „Adriamagyar tengeri gőz- 
hajózási társulat áruforgalma.

Az Adria magyar tengeri gőz- 
in józás i társaság hajói :i I. évi áp­
ril hóban az egyes kikötőkbe a 
k ö ve t k ( íző án 1 fi) rg; 11111; 11 köz veti tet­
ték :

Kivitel: Bari !)() kólóm., Bar- 
ezellona, 1375 m. ni.. 1(55 kübin. 
Gibraltar 478 ni in., Bordeaux 
2(578 in. ni., 15 köbin., Ilonén 
2(5804 ni. ni.. 15 kölnn., Hotter- 
dam 81 15 in. in. London 278 14 
in. in.. 4(50 kobni.. Liverpool 23872 
in. in.. Glasgow 23585 in. in.. 
Leith 10237 in. m.. Hull 2950 
m. in.. 270 köbin.. Sharpness 
22(57(5 ni. ni.. Délamcrika 893 in. 
in. Osszoson 151.80(5 ni. mázsa.

Bohózatul: Londonból 24 ni. 
ni.. Liverpool 8(58. Glasgow 493(5. 
Hull 1112, Newcastle 1448.8, ös­
szesen 21.427 ni. mázsa.

Az „Anchor Line“ hajó és árufogalma.

Az „/hiroi- Linói'- angol gőz- 
hajózási társulat a f. évi ápril hó­
ban Ki nme és New-York közt a 
követk(íző ári 1 li> rga I m;it közvetítet­
te. Az áruforgalom kizárólag a „ Ca­
lifornia“ gőzös által Newyorkba ki­
vitt árukra szorítkozik: Ki ni fölött, : 
szilva 4070 111. 111.. bab 299, bor 
88 7, ásványvíz 2(5(50, maraszkin 
10, összesen <8078 in. mázsa.

A Fiaméban teruezett új tár­
házak ügye a kereskedelmi ka­
marában. A közmunka és közle­
kedési minister által Fiúméban ter­
vezett új tárházak ügyében a hely­
beli kereskedői mi és iparkamara, 
e hó 18-kán rendkívüli közgyűlési 
tartott. E közgyűlés megtartására 
a fővárosi sajtóban közölt ama In­
tek adtak okot, mely szerint a 
közmunka és közlekedési m. kir. 
minister ;i Liu inéban építendő ki­
kötői tárházakat a már meglevő 
tárakkal együtt egy bankintézet­
nek óhajtja átengedni. — A ka­
mara körében ugyanis aggodalmak 
merültek föl az iránt, hogy ezáltal a 
tárházak monopólium tárgyát lóg­
nák képezni, s meg lenne szün­
tetve ama kedvező rendszer, mely 
a felek részére a teljes részreliaj- 
latlanságot biztosítja.

Ez aggodalomból kifolyólag, el­
határozta a kamara oly kéréssel 
fordulni a közmunka és közleke­
dési in. kir. niinisterlicz, hogy mje­
lölt ez ügyben véglegesen hatá­
rozna, hallgatná meg a iiumoi ke­
reskedelmi és iparkamara véle­
ményét e mely úgy ez időszer űt, 
niint a jövőben nagy fontossággal 
bír.

Majd Ossoinack Lajos cng< - 
délyt kér a kamarától arra nézve, 
hogy megezáfol hassa az o. ni. 
Lloyd társulat legutóbbi évi közgyű­
lésén Wall liier részvényesnek bi­
zonyom állításait, melyet olyanok 
gyanánt tüntetett föl, mintha azok 
a fiumeiek nézetét fejeznék ki. 
Waltliier ugyanis nem lévén liu 
mei, nem ismerheti Fiume va 
lódi érdekeit, s a helyett hogy 
(■les birálát alá vette volna a fiu- 
nie-alcxaiidriai vonalat, bírálnia 
kellett volna sok oly fölösleges és 
passzív hajózási vonalakat, melyek 
Triesztből kiindulnak stb. O.ssoi- 
naek Lajos szavai élénk viszbang- 
ra találtak a kamara körében.

Ezen kívül még több kisebb 
nagyobb fontosságú ügy került tár­
gyalásra. melyről legközelebb ló­
gunk megemlékezni.

A fiumei ós a trieszti szabad­
kikötök. Hinne és Ili észt szabad- 
kikötők területének az osztrák- 
magyar altalános vámterület be való 
beolvasztására nézve az 1887. évi 
XXIV. t.-ez. 2. §-ában 1889. évi 
deezembcr hó 31 -éré kitűzött ba­
táridő a magyar ministerimn és ő 
Felsége többi királyságai és orszá­
gainak ministori urna között létre­
jött mégallapodás alapján akkép
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módosíttatik, hogy az omlitctt sza­
badit! kötők hoolvíisztása 1891. évi 
július hó l ón fog megfcertönni.

14 iilöiifvk1 hírek.
József főherczegnek. L'iolfa Jsinoa 

Fiume i, város polgármestere József fő- 
lierczegezüstmenyegzője, valamintleánya- 
nak Margit főherozegnőnek Tnrn-Taxis 
herczeggol történt eljegyzéso alkalmából 
a város novében üdvözölte őfenségét. A vá­
ros üdvözletét a fő he rezegi család a iegna- 
gyobb elismeréssel és köszönettel fogadta.

A magyar ministcrelnök Thierry 
Frigyesnek. Alig értesült Ti-za Kálmán 
ministcrelnök, Thiernj Frigyes haláláról, 
ennek családjához azonnal táviratilag 
k üld ö t te el rész v é t n y i I a I. k o za tát.

Thierry Frigyes halálához. A fiumei inu- 
nie/.ipiimi első a lel iiifké nek halála alkalmai) .1 
ritkít nagy inéi tőkben nyilatkozol! ur. clliúnyl 
iránt a kikölti város lakosságának kegyelete.
A hó I.'i-kán véglx ment temetési gyászerlitrláson 
úgy szólva az egész város megjeleni. A halál 
Iliiére ('ioltu János polgármester a legszéle- 

I körű intézkedéseket lelte meg. hogy a város 
Ínsége a lehetőleg impozánsán fóliássá le 

■set n boldogult érdemei iránt. A gyász- 
menet, mely a boldogultunk a Via <l<i Ca/>/inr- 
cini volt lakásárt 1 indult el. h.-láthatlan volt.
A merre a menet elvonult, könyezö közönség 
képezett sorfalat. A temetésen a Finnic 
han levő toslilletek, egyletek, hatóságok, isko­
lák, intézetek sth képviselői megjelentek 
A koporsót a csillád tagjai után első sorban 
gról' Xicln/ Ágost kormányzó, továbbá (Holla 
polgármester, Ca/iiu-lli tábornok s a város ös­
szes notabilitásai. párt és nemzetiségi különb­
ség nélkül követték. A ravatalt a koszorúk oly 
nagy számban borították el, hogy azokat égy 
külön kocsi vitte a koporsó után. A ko­
szorúk között volt: a muniezipium óriási ko­
szorúja, melynek fehér szalagján olasz nyel­
veit a következő fölirat volt ; .1 fiumei mvni- 
ri/iiitiii (Isii ttlclitöknitk. az .ügyvédek mint kar- 
társak. “ a .fiumei takarékpénztár-, a „ni. kir. 
tengerészeti hatóság-, az Adriatársiilai. a = Fiu­
mei Hitelbank- továbbá gróf Zichy Ágost kor­
mányzó és neje -I frltillullnt ha i áinál■“ szö­
vegű olasz felirattal, s egy má odik „ I kitii- 
nő hazafinttl- a kir. koniaiiii/zá, < gróf lloi/a.i, 
és neje; báró Vranyczimy Simon és családja; 
báró Vrimyczany (iyöigy é< neje. a fiumei al­
pesi klub: a fiumei vadászegylet ; a vclcrán- 
i>gy|ct : Meynicr Henrik ,-h családja; Hajnal 
Antal »A jó hazafi és halálnak;« Dr. (Un­
civil és Dr. IV.lliio család; Haccarcich flór 
fensia sth, A menet elvonulása csaknem mis 
fél órát vett igénybe.

A boldogult életrajzi adatai közül kiemel­
jük a következőket. Tliicny Frigyes lovag 
egy beköltözőit franczia család sarja Fiúmé 
ban született IS 17-l)0ii. Atyja után nagy 
vagyon maradt, mely a boldogultra és livévérc 
szállott. A vagyon legnagyobb ré.v.ét a ca- 
stnai birtokok képezték. Jogi tanulmányainak 
befejezése után 1 s|u-hon a inuiiirzipium szol 
gáláiábn lépett, hol csakhamar t iszteleih di fő­
jegyző lett. Atyja halála illán ügyvédi iro­
dát nyitott, s |H lábon Finnic é, linecaii vá­
ros patricziiisihá vála-ztdta neg. F.z idői) -n 
gyakran érintkezett, a magyar furái mű csul.í- 
dokknl. s rokoiiszcnve Magyarország iránt nem 
is szűnt meg halá n napjáig. Az új éra bekö 
szöntésével a városi képviselő testűiéi 1*72- 
|„.,i első a lel nők ké választotta, mely előkelő 
tisztséget halála napjáig példaszerű lelkiisme­
retességgel és tapinliillal viselte. Az alelnöksé- 
grn kiviil. még számos előkelőbb tisztséggel 
is föliiibáyta a közbizalom; igy tagja voll az 
Adrialái suliit igazgatóságának; a liumei liitel- 
baiik felügyelő bizottságának : jogi »;ni;íc--os;i 
volt a liumei takarékpénztárnak sth. sth. 
Tevékenységéi, és érdemeit bizonnyára még a 
későbbi nemzedék is elismeréssel fogja emle­
getni.

Fésűs Béla min. os.:l. tanácsos, mint snj- 
nálnltal érlesiiliink, már buzamosbl) idő óla 
gyöngélkedik, s egészségének lielyrcallitása cz.él- 
jából már a legközelebb Hőmerbailba utazik.

Dr. Dali*Ásta Szaniszló ügyvédet a liu- 
mei városi takarékpénztár, az elhunyt Tltimii 
Frigyes lovag helyébe, jogtanácsosává nevezte ki.

Halálozás, 'liiln/ Camilla liumei m. kir. 
állami és felsőid, leányiskolái tanító olló II kén 
rövid szenvedés után elhunyt. A boldogult, 
ki 8 ével töltött :i tunitőnöi pólyán, a liumei 
tanítótestület egyik legbuzgáld) tagja volt, mél­
tán hírt, nemcsak tanítványainak de kar- 
társainak osztatlan rokomzenvét is. A elhunyt­
nak temetV'se a f. évi május'In', ló-kán ment 
végbe a legingyobb részvét mellett. A liumei 
in. kir. állami elemi és felsőbb leányiskola 
tantestülete a következő gyászjelentést adta ki:

»A liumei magvar ‘Jiirálvi állami elemi és 
felsőbb leányiskola ‘tantestülete a Mindenható 
szent, akaratán megiiyiigvó szívvel és fájda­
lommal jelenti forrón szereteti kaitávsának 
77(7/// Cíimillának folyó bő tikén tanítónői'

buzgó működésének S-ik évében rövid szenve­
dés után bekövetkezett elbuiiytát. Fiume 1 ss‘l 

I t. Á'd dl legyen emléke.

Fiume-Székesfejérvár. ló kél vá­
ron közt lóiutlló belső viszony lépten 
nyomon kifejezést js szoko t nyerni. Leg­
utóbb Bauer János székesfehérvári püs­
pök ellninytíi iilkiilmából Ciottn polgái- 
mester részvétnyilátkozato1 küldött Jlitv- 
ranek székesfehérvári polgármeslérhez 
A rész véti rat Fejérválnak Fiúméval ro­
konszenvező polgárságát mélyen meg­
hatolta.

Kirándulás Zárába. Busntti és tár­
sai jónevtí vállalkozók, mint azt már 
annak idején említettük, a f. évi junius 
hó 9-kén Zárába társas kirándulást, ter­
veznek. ló czélból az o m. Lloydtársa• 
súg ..Nil1, hajót bérelte ki, mely a ki 
rándulóknak a legnagyobb kényelmet 
nyújtja. Indulás a pünkösd vasárnapját 
megelőző szombaton este 10 órakor, 
n, vissza indulás Zárából 10-kén éjjeli 
I 1 órakor történik. Az utazók kényel­
mére jó nyugvó helyekről gondoskodva 
lesz. - Az üli jegyek a f. évi június 
hó 9-ig, Buselli Ferdinánd órásnál (A- 
damiclilér és »8farzu li. fodrásznál (Corso) 
minden nap válthatók. — Egy-egy uti- 
jegy ára f> fit. Meg vagyunk győ­
ződve. hogy a kirándulás ez évben is 
legalább oly jól sikerül, mint a múlt

Sajtópörök. Pellegrini A. a hely­
ben megjelenő ,,VariétiV‘ szerkesztője, 
csak e napúkban ülte le a helybeli kir. 
törvényszék által valami kutyaügy­
ben irt tréfás közlemény miatt reá­
méri; három napos fogház büntetést, — 
Legújabban ismét két sajtójúim*, lesz ki­
látás, melyet Superiua Lőrincz vállalko­
zó indított, meg, a megszűnt „Itivisfa 
di Fiume“ voit szerkes.ilöje, és a ,,Bi- 
lancja“ napilap szerkesztőjo ellen. •- A 
sajtópernek alapját a nevezett lapokban 
megjelent oly közlemények képez.k, me­
lyek szerint a város a lünnevezett vál 
lalkozónak bizonyos munkákat, az előirt 
nyilvános árlejtés nélkül adott ki.
IÍ,i az illető vádlottakat elitélnék, ter­
mészetesen arra a sorsra jutnak, mint 
a jó Pellegrini, kit, a közönséges vétség 
miatt, elítéltek közé csuktak. Szerencse, 
hogy a kir. ügyész humánus bánásmód 
ja tűrhetővé tette a büntetést, melynek 
módja a mngyaruiszági szabadelvű sajtó- 
inlézményeknek épen nem vilik külö-

A fiumei alpesi klub kirándulása. 
A liumei alpesi klub l('lnl) alpiim a 
mull vasárnap kirándulási, rendezett. I)r. 
Dull’ A siti Szaniszló, az egyesület elnö­
kének vezetése alatt. A kirándulók, kik 
körülbelül ötvnnuii voltak, reggel nyolc/, 
órakor indultak el a városi zenekar egy 
részi nek kísérete mellett. A társaság a 
legvidámabb hangulatban haladt Ore- 
hoviczi'm, ( siir/jrn, a történelmi neveze- 
tességíí t/robniii mezon át a /V.s*.s7 csa­
lid vendégszerető villájába. A társaság 
I óra tájban elédliez ült, melyen száunos 
fölköszön!öt mondottak ; igy a többi 
között Dr. I hill'Ásít Szaniszló, Bosch i 
marquisra, ki mint a bolognai alpesi 
klub tagja vendége volt a kiránduló tár­
saságnak, továbbá a házigazdára Pessi 
liajmondra, Pellegrini Adolf szerkesztő a 
háziasszonyra >dl>. A legvidámabb han­
gulatban elfogyasztott ebéd után a tár­
saság t.igj I, lefényképeztelték magukat; 
majd tánezra kerekedtek s egyéb szó­
rakozással túllőtték idejüket.. A kirándu­
lók éjjeli 12 óra tájban tértek vissza 
Fiúméba.

Nagylelkű adomány. A m. kir. fö- 
«limiiazmmi ifjúság e hó IS kán larlot- 

' t;a m g majálisát; gróf Zichy Ágost, hogy 
a kiránduláson a szegényebb sorsú ta­
nulók is részi, vehessenek, e ozélra 91) 
frt.ot jut tiltó* t a főgimnázium igazgató­
ságához.

Népünnepély a Scogliettoban. A 
Scoglielloi népünnepélyről lapunk leg­
közelebbi számában közlünk részletes tu­
dósi tust.

Párizsba utazóknak. A párizsi Casino du 
> lli'/l' la f’* igazgat ósága a vil i'.-kiállitás al­
kalmából mogbivót, s egyidejűleg a casino 
helyiségeiben való tartózkodásra több jegyet , 
küldött papunk szerkesztősége részére/ - F. 
jegyeket Párizsba utazó bármely előfizetői;le­
nek készséggel rondolközőséro b msátjuk.

A lélckidomar, czimii Jókai Mór legújabb 
regényéből megjelent a 12-tű füzet a iuv„; 
testvérek kiadásában. A díszesen kiámm! 
füzetek ára ogyonkint 20 kr.

líei‘eske<lclnt i hírek.
A m. kir. állami vasutak bevétele. 

A m. kir. állami vasutak a f. évi ápril 
hó 90-1 ól május fi-ig, 109,415 utas, és 
198,594 tonna áru után 075,750 forin­
tot vettek bo. — Az összes bevétel a 
f. évi január hó 1-től május hó 0-ig 
összesen 11.840,100 forintot, vagyis 
910.801 írttal több, mint az előző év 
megfelelő időszakában.

Az o. m. Lloydtársulat bevételei.
Forgalmi bevételek 188!). évi márc. hó­
ban 7;> 1,524 fit, 148,079 utmértföld 
mellett. Forgalmi bevételek 1888. évi 
márc. hóban 089,094 frt. 154.809 ut­
mértföld melleit; tehát 1889. évi márc. 
hóban 02,490 írttal Ifibb 0790 mérfc- 
tüldiiel kevesebb ut mellett. Forgalmi be­
vételek 1889. évi márc. hó végéig 
1.818,705 frt 999,701 utmértföld mel 
lett. Forgalmi bevételek 1888. évimére 
hó végéig 1.715,905 frt 432,290 utmért-" 
föld mellett; tehát. 188!). márc. hó vé­
géig több 102,400 írttal több 08,475 
mért földdel kevesebb ut mellett.

rdödijszabás és az ahhoz tartozó I pőt- 
tbe léptetése. A in. évi május bú lő-

5tSi

A volt Első magyar gácsorszáei vasú­
ton ISS7 évi dcczeniber I. óta érvényben volt 
díjszabás (II. rész) gyors és fehéráruk szállí­
tására nézve, mely a »Vasúti és Közlekedési 
Közlöny* 1888. évi dcczeniber 80 án kelt 157 
számában közzétett hirdetmény szerint f. <• 
január 1. óta a magyar és osztrák részonal 
állomásainak egymás közötti forgalmára mint 
köteléki díjszabás áll fenn, 1880, évi Julius I- 
éii hatályon kivid helyeztetik.

Fűn
lék életbe léptetése. A in. évi május 
tói érvényes fű rdödijszabás f. é. május hó tá­
lul kezdve ismét alkalmaztatni fog. Ezen nap­
tól kezdve az. említett dijszabáshoz megjelent 
I pótlék is éleibe lép. A fürdődijszabás sze­
rint. az abban fclycll magyarországi fürdőkre 
a in. kir. államvasutak az általa kezelt magyar 
nyugati vasul, a kassa-odorbeigi, magyar észak­
keleti. biidnpest-pécsi, délivasut., oszt; 
államvasút társaság is a Ni 
vasút évadjegyek. Az ezen jegyekre vonatkozó 
határozmányok, a fürdők nevei, valamint a 
jegykiadó állomások és fürdő évadjegyek árai 
a fürdő díjszabásban foglaltatnak, mely a pót­
lékkal egy ül I az említett, vasutak nagyobb ál­
lomásain. valamint a magy. kir. államvasutak 
budapesti (Hungária szálló), bécsi (kornthner- 
ring, < band Hotel) és vidéki menetjegy irodái­
ban darnbonkint 10 krajcáréit kapkhaló.

Az alföld - fiumei vasút - részvény társa- 
részvény-álladéka 1888 január 1-én Oii.öV.'t 
volt I8.I18.i;oo fit névértekben. Ebből az 

év folyamán kisorsoltak 300 darabot 00,000 
frt névérték ben, úgy hogy az. év végén maradt 
még 00,203 dili részvény 1.058.000 frt névér­
tékűén. A 10 millióból állott I kibocsátású el- 
söbÍÁégi kölcsönből a lefolyt évben kisorsoltak 
200 darab kötvényt 03,20o frt. névértékben, 
ugy az. év végén az I. kibocsátású elsőbbségi 
kölcsön álladéka 18.3-17,100 frt. Az 1.700,000 
forintból állott II. kibocsátásit elsőbbségi köl­
csönből kisorsoltatott 01 drb kötvény 12.800 
forint névértékűén, ugy hogy c kölcsön álla­
déka az. év végén 1.518,000 fvtra rúgott.

Magyar vasúti kötelék. A magyar vasúti 
kötelékben f. é. július hó l-én a kővetkező díj­
szabás illetve díjtételek érvényen kívül helyez­
tetnek: Fi az. 1887- évi dcczeniber hó 1-tól ér­
vényes II. rész I. díjszabási füzetben és annak 
I. pótlékában egyrészt a budapesti és kőbányai 
összes pályaudvarok másrészt a magyar észak­
keleti va uit, valamint, a volt. első niagyar-gács- 
országi vasút állomásai közötti forgalomra 
nézve foglalt díjtételűk. 2) az. 1888. évi miír- 
czius le I töl érvényes II vész II díjszabási 
fűzet lő és 10 oldalam, a magyar kir. állam­
vasutak és a magy. északkeleti vasul állomá­
sainak egymás közötti forgalmára nézve, fo­
glalt díjtételek. 3> az. iss;i. é. január hó 1 tói 
érvényes II .írsz VI. díjszabási füzet mely a in. 
kir. államvasutak állomásainak a ni. ésszak- 
keloti ós az I magy. gácsországi vasút állomá­
saival való forgalomra nézve közvetlen díjté­
teleket tartalmaz egész terjedelmében. 4) 
az 1880. é. október hó- élői természetes ás­
ványvíz és savnnyViviz küldeményekre nézxo 
é.V'iiyes kivételes dij szabásban egyrészt a ni: - 
gyár kir. államvasutak és a szál), osztrák- 
magyar kir. államvasút társaság állomásai más­
részt a magyar észak keleti vasat.

Bevándorlás Amerikába, A va- 
shingtoni statisztikai hivatal kimutatása 
szerint a folyó évi január 1-jelöl már- 
czius végéig az Egyesült Államokba 
54,994 ember vándorolt be, mig a múlt 
év ugyanezen szakában 09, 024. A leg­
többen vándoroltak be Angliából, aztán 
ir-, német- és franczia. Minket a, cse 
bekkel számítanak össze s igy a 2780 
számból nem tudhatni, mennyi esik a 
magyarokra. Az Egy. Államokba 1820- 
tól az 1888-ik év végéig 14.485,642 
ember vándorolt be. ,

Uj kábel a Csendes-tengérben, —
Európa távirati összeköttetéte Ausztrá­
liával eddid a Suez-csatornán 6- Indián 
kérésiül történt. A szudáni lázadás me­
gérlelte az angolokban azt az esmét,r 
hogy (- fontos gyarmatokkal esetleg meg­
szakadhatna a gyors összeköttetés s a- 
zért most a legelőkelőbb londoni kere­
skedők részvénytársaságot alapítanak, 
melynek feladala volna a Vancouver szi- 
geteglől (Kanada nyugati részéről) a Ha- 
wai, Samoa és Fidzsi szigetcsoportok 
érintésével Uj-Seelandba s Áustráliába 
lengeralatti lmvalt készíttetni. A vállal­
kozók késznek nyilatkoznak arra, hogy 
az uj kábelen át Nagybrittaniából Au- 
ztráliába egy szó táviratért csak 4 schil- 
liliget fognak számítani, ha az érdekelt 
kormányok a társaságnak 25 éven át 
75.000 font sterling bevételt biztositá-

A magyar vasutak forgalmi esz­
közei. A magyar korona területén levő 
rendes nyomtávú, 10.383 km. hosszú 
vasutak forgalmi eszközeinek létszáma 
1,888. deczember 31-én 1572 gőzmoz­
dony, 1271 szerkocsi, 152 hóeke, 2709 
személy- és 33,970 teherszállító kocsi 
esi volt. Ha a közös vasutaknak osz­
trák területen levő vonalrészeihez tar­
tozó forgalmi eszközöket is számba ves­
szük, ugy a tisztán magyar és a közös 
vasutak összesen 13,554 km. hosszú vo­
nalai forgalmi eszközeinek létszámai888. 
deczember 91-én 1445 gőzmozdony, 1941 
szerkocsi, 236 hóeke, 4,433 személy- és 
52,374 teherszállitó-kocsibol állott.

Nemzetközi kávéfogyasztás, A né­
met birodalmi egészségügyi hivatal sta­
tisztikát közölt különböző élvezeti czik- 
kek fogyasztásáról, mely szerint az egyes 
országok kávéfogyasztásából óvenkint 
minden emberre a következő mennyiség 
esett : Oroszorzág 0.06, Spanyolország 
0.19, Nagybrittannia 0.41, Olaszország 
0 -19, Portugália 054. Auszt.-Magyar- 
0.71, Francziaország 1.73. Németország 
2 31 Dánia 2 72, Svédország 2 79, Svajcz 
9.25, Norvégia 9 82, Belgium 4 48, Né­
metalföld 9-18 kgramm.

Legújabb

Gróf Zichy József .az egykori 
fiumei nagynevű kormányzót a Ti- 
szakabinct rekonstrukeziója alkal­
mából, a fővárosi sajtóból vett hi- 
rek szerint különböző előkelő ál­
lásokra emlegették. — így a többi 
között, a közvélemény erősen nyi­
latkozott a mellett, hogy gróf Zi 
din József a belügyi ministori tár­
ozóra van kiszemelve. K Ili rek meg- 
vrősitéseké[> c hó 18-káról kel­
tezve, Budapestről vesszük a hirt 
hogy gróf Zichy Józsefnek belügyi 
ministerró leendő kinevezése már 
a legközelebb megtörténnék. — E 
kinevezéssel lenne a Tiszakabinet, 
rekonstrukeziója befejezve.:

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő
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FAIRBANKS-MERLÉGEK
Az egész világon a legtökéletesebbneke ismerte mér­

leg-szerkezetek.
A szabadalmazott 

Fairbanks mérlegek 
százados rendszerűek, 
rendkívül órzókények 
és tolósulylyal van­
nak ellátva.

Tartósság, pon­
tosság és könnyű ke­
zelésüknél fova az Ö8Z- 
szes világkiállításokon 
első dijat nyert legki­
tűnőbb mérlegek. WMWh__________ _______

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számilott, tizodes mérle­
gek árainál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra 
való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér • és zsak-méle- 

. geiuk, valamint márhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyár­
ul tásunk állami felügyelet alatt áll.

Cim: Osztrmagy. Fairbanks-társaság merlég- és gépyára Jhen 
Block vezérigazgató.

Mh BUOAPEST, Anrirüsny-ut l,vf.
Árjegyzékkel é? felvilágosítással szolgál a központi iioda ; Gyár: Ujpost — 

K. Megyer.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Hirdetések
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Wi&SáÉm

„ADRIA“
Jlíagyar tengeri hajó­ zási rósz vény tái;mág,

1889. április havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-europai és a- 
merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy c 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :
Liverpool

Gőzös 1881» április X
Triest, Fiume „Atlas“ (Cumírd Line) 1 10 ♦

London 6—15 4
Hull, Newcastle o/T „ „ 10 -20 X
Glasgow 16—26 X
Rouen „Stefanie“ 20—80 4
Liverpool „Malta“ (Cu na nt Line) 20—80 X
Rouen „Jókai“
Rio de Janeiro, Santos „ „ 20—80 4
Rouen * » „B. Kemény“ 21—30 X
Fiume London „Madrid“ 1 -10 4

New-York „California“ (Anchor-Line; l—io X
Sharpness „Loch Rannoch“ 1 10 f
Hull, Newcastle o/T „Bassano“ 6 — 16 4
Rouen „Jókai“ 5 15 J
Bordeaux 5 -16 ,♦
London „Durham“ 10-20 ♦
Liverpool „Saragossa“ (Cunard Line) 10 20 2

” Glasgow
Leith ^unpary«' MSI
Bavczelona, Rouen in -an $
London „ Wincstcad“ 20—20 ♦
Liverpool „Atlas“ (Cunard-Line) 10 20 ♦
Pernambuco, Bahia, Rio 
de Janeiro, Santos „Matlekovies“ a» -ao J

• Hull, Newcastle o/T „Tho Wilson“ 2F> IV 5 V ♦
A mar eletlre léptetett vagy meg alkalmazandó vesztegzári ♦ 

intézkedések következtében tönténhető járat elmaradásért, vagy a ♦ 
fentemlitet.t gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelőséget ♦
nem vállal. ♦

♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

: Lechner József f
cs. k. udvari szállító 

és () cs. k. Fensége József fölierczeg 
udvari szállítója

BUDAPESTEN, váczi utcza 7 sz. 
ajánlja 81 év óta fennálló

közvetíthetik önálló, elfogad­
ható társadalmi állásban levő 
egyének részére, u. m. iparo­
sok, kereskedők, hivatalnokok 
katonatisztek, magánzók, bir­
tokosoknak stb., úgyszintén 
hölgyeknek is módhoz képest 
JOO frttoj2000 frtig, mint ma­
gán személyhitel, könnyű havi 
vagy három havi törlesztésre

6°o-os kamat mellett
ingatlanok betáblazására

10(10 írttól bármily összegig, 
tetszés szerinti amort,izáczióra 
esetleg amortizác.zió nélkül,
4és 5“/0-ra.

Convertálások (átíratások) ; 
kölcsönügyletek, hitelrníívele- : 
tek előnyösen eszközöltetnek, | 
Megbízások diskrétiil és ponto- 

t snn teljesittetnek. Bővebbet, |

♦ Steiner («. A. Budapest j
♦ Gróf Károly-utcza 12. j

J l.evéltieli megkeresésekhez .'! ;
♦ drh. válaszjegy csatolandó. J

:

♦ olcsó áruk és közösség mellett.

t Női remontolr-órák:
5 Nikel órák lit. 13. nczél-orák lit 18.
♦ Ezüst-órák (it. Iti aranyórák kristály
♦ üveggel lit 25 aranyórák dupla fő-X déllel li t 35.

♦ Ferii remontolr-órák:
♦ Legkitűnőbb nemű valódi svájezi nikel-
♦ órák vasúti szolgálatban levőknek, gaz-
X dáknak, munkásoknak stb. . II. \2.
♦ Aczél-órák henger miivel . . „15.
♦ Ezüst-órák kristály-üveg ós hor-
X gúny-miivel.............................._ 20.
♦ Ezüst-órák dupla födéllel és hói -
4 gony-miivel.................................   24.
J Arany-órák kristály üveggel és
♦ horgony-miivel............................  40.
♦ Arany-órák dupla födéllel és hor-
♦ gony-milvcl................................. ,55.
T Szives megbízások a vidékről utánvét 
X mellett foganatosittatnak.
♦ Javítások kezesség mellett legjobban
» eszközöltetnek.

1885. évi 
Az budapesti 
országos álta­

lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

PILAT PÁL
lnmg'Hzvrgyái'OM, Hu«l»|>est, Kerepesl-ut 17.

ajánlja mmdennemű vonós-, fúvó- és ütö-hangszereit. húzó- és száj- 
harmonikáit valamint, ezek kellékeiből dúsan felszerelt raktárát. — 
Javítások elfogadtatnak.- Használt hegedűk becserélhetnek. - -Leg­
újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

ALAKÍTTATOTT IH7I.

p*r

HlfAUTHNEE QDÖN
magkereskedése

József főherczeg Ö cs. és k. fensége udvari szállítója 
ItudafK'nt, />4oroii((/n‘rrr:cr/-utcza IS sz.

A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja
mindennemű

here-, fő-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és érj magvakkal
dúsan ellátott raktárát.

A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt vett. mindig 
az első díjjal lett kitüntetve.

A ezég ftiárjegyzéke, mi ly |«| «»Idilli» terjed 
és a magárjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, ki-
v«iia<rá ingyen én bérmeiitve küldetik meg.
Február l-tdl május I ip a; Üzleti helyisének reggeli 7 óráiul éjfél után 2 óráig nyilvák

és így minden rendelés még beérkezte napjan vétetik elintézés ala.


